

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

В исполнение райсовета

На очередном заседании она — Пуревским рыбкоопом рассмотрен пом и Таркосалинским ОРСом геологов. Отставание плана экономического и социального развития района за первое полугодие 1985 года».

Рассмотрев итоги выполнения плана экономического и социального развития района, представленные районной плановой комиссией и районной инспекции по статистике за I полугодие 1985 года, исполнком отметил, что за прошедший период большинство предприятий и организаций района плановые задания по основным показателям выполнили.

Из 8 подрядных организаций района план I полугодия по строительству выполнен только две. Отставание по району в целом составило около 5 млн. руб., в том числе по тресту Уренгойгеолстрой — около 2 млн. руб., СМП-611 — 1,2 млн. руб., СМП-565 — 1,5 млн. руб. План ввода жилья по району выполнен только на 61,2 процента, в намеченный срок не сдано в эксплуатацию 16,4 тыс. квадратных метров. Плохо осваиваются капитальные вложения на коммунальное строительство, на строительство детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения, на строительство предприятий торговли и общественного питания.

Выполнены планы по производству и реализации продукции промышленными предприятиями района. Задания по росту производительности труда выполнены на 105,6 процента, прирост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 10,5 процента.

Выполнены планы по основным показателям в сельскохозяйственном производстве. Так, план по валовому надою молока выполнен на 105,7 процента, сверх плана сдано государству: мяса — 190 центнеров, молока — 5,4 центнера, сдано пушнины сверх плана на 56,6 тыс. руб., боровой дичи — 1611 штук.

Выполнен план по бытовому обслуживанию населения. Сверх плана реализовано бытовых услуг на 28,2 тыс. руб.

Успешно справились с плановыми заданиями геологоразведочные экспедиции района. План поисково-разведочного бурения выполнен на 105,3 процента. Сверх плана набурено 7085 погонных метров.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании райисполкома, ряд предприятий не выполнил план по некоторым основным пока зателям. Так, совхоз «Пуревский» допустил отставание от плана по добыче рыбы на 50 центнеров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года улов снизился на 100 центнеров.

Не выполнен план товарооборота по району. Отставание от плана составило 74,2 тыс. рублей. Наибольшее отставание допущено Уренгойским ОРСом геологом (425,8 тыс. руб.). Не выполнен план товарооборота за июнь двумя другими крупными торговыми организациями района —

ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Георгий Чечик работает бригадиром комсомольского молодежного коллектива сварщиков центральной базы производственного обеспечения объединения Уренгойнефтегазгеология. В Уренгое Георгий более 10 лет, и все это время он работает в ЦБПО. Как сварщику высокой квалификации, ему доверяли выполнение самых ответственных заданий, с которыми он всегда справлялся в срок и с отличным качеством.

В бригаде, руководимой Чечиком, 17 человек, все они, кроме основной специальности, владеют двумя-тремя смежными. И хотя создана бригада несколько лет назад, она за короткое время вышла в передовые и продолжает из года в год лидировать в социалистическом соревновании.

Недавно члены бригады поздравили своего бригадира со вступлением в кандидаты в члены КПСС.

На снимке: Г. ЧЕЧИК.

Фото Л. Шалахова.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

«...ИДТИ ВПЕРЕДИ СТРОИТЕЛЕЙ»

С хорошими производственными показателями завершил первое полугодие коллектив участка № 8 треста Сургуттрансгидромеханизация. План по намыву песка выполнен на 108 процентов. Перевыполнен и план освоения капитальных вложений. При задании 320 тысяч рублей, освоена 351 тысяча рублей.

Наш корреспондент Г. Поклонская встретилась с начальником участка Ю. В. ТИМАКИНЫМ и попросила его более подробно рассказать о достижениях коллектива, о его лучших людях.

— Ни жилищное, ни промышленное строительство в наших краях невоз можно без предварительного намыва площадок. Это и определяет важность нашей работы. Даже неспециалисту ясно, что с ускорением темпов строительства в райцентре усложнились и наши задачи, ведь мы всегда должны идти впереди строителей.

Намыв площадки под третий микрорайон — конкретная задача текущего сезона. Намыв ведет коллектив земснаряда 18-24, который возглавляет бригадир Рим Петрович Малышев. Хочется сказать, что

Проверяем ход выполнения соцобязательств

Расширяется ассортимент

«В целях более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания увеличить выпуск кулинарных и кондитерских изделий, полуфабрикатов и безалкогольных напитков на 15 процентов за счет повышения производительности труда на 1 процент, совершенствования методов приготовления блюд, рационального использования оборудования, рабочего времени. Провести не менее 15 выставок-продаж полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий».

(Из социалистических обязательств коллектива Пуревского рыбкоопа на 1985 год).

Этот пункт соцобязательств кооператоров характеризует их работу в основном — обеспечении населения продуктами питания. Что же сделано за полугодие?

Как подсчитали экономисты, перевыполнен план выпуска продукции по всем наименованиям. С начала года выпуск кондитерских и кулинарных изделий, полуфабрикатов и безалкогольных напитков увеличен на 8,4 процента. Произошло это за счет расширения ассортимента изделий. Так, кондитерский цех рыбкоопа выпускает сейчас уже пять наименований печеных (раньше было 2 вида).

Больше стало выпекаться булочек, калачей, кулебяк, пирогов с различными начинками. Реализуются они через буфет столовой «Свердлинка» и магазин «Хлеб». Чем касается мясных полуфабрикатов, то часто на прилавке буфета можно видеть рагу из оленины, свинины, бифштексы, суповые на

Г. БЕЛОВА.

Добиться высоких результатов кооператоры смогли за счет более полного использования производственных мощностей. Производительность труда за полугодие выросла на 0,8 процента, и это рождает уверенность, что годовые обязательства по этому по

изделий будут выполнены.

Г. БЕЛОВА.

не безграничны. Поэтому было определено, что на мыв площахи под будущий третий микрорайон мы будем вести с песчаной колесы на левом берегу Пяку-Пура. Для этого сейчас готовится дюкер, который в августе уже будет проложен по дну реки. Длина дюкера составит около трехсот метров, так что мы заранее готовимся к сложной прокладке. Но наша работа может оказаться напрасной, поскольку мы не знаем толщины песчаного пласта, который может быть и три метра, и двадцать. Геологи до сих пор не пробурили скважину на месте будущего карьера, а потому никто не может определить запасы песка.

Понятно, что от решения этого вопроса зависят дальнейшие перспективы нашей работы.

Объединение Пурнефтегазгеология —

ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА — МОБИЛИЗАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ, ЭКОНОМИЧЕСКИХ, СОЦИАЛЬНЫХ ФАКТОРОВ, НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА ВО ВСЕМ, УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОГО, ЧЕМ РАСПОЛАГАЕТ СТРАНА. В КАЖДОМ ОБЪЕДИНЕНИИ И ПРЕДПРИЯТИИ, НА КАЖДОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УЧАСТКЕ НУЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ ТЕ ЗВЕНЬЯ, ГДЕ С МИНИМАЛЬНЫМИ ЗАТРАТАМИ, А ТО И ВОВСЕ БЕЗ НИХ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ НАИБОЛЬШИЙ ЭФФЕКТ.

(Из доклада товарища М. С. Горбачева «Коренной вопрос экономической политики партии»).

Совершенствовать организацию соревнования

Перевыполнение государственного плана по проходке и приросту за пасов углеводородного сырья — результат труда всех коллективов объединения.

В этот успех внесли свой достойный вклад и наши смежники — работники авто транспортного предприятия, геофизических экспедиций, авиаторы.

Одним из главных резервов повышения производительности труда, активности трудящихся является социалистическое соревнование — творческое, имеющее широкую гласность.

Итоги первого полугодия показали, что конкретные рубежи — обязательства, взятые коллективами, — способствовали напряженному и целеустремленному труду. Профком объединения и профсоюзные комитеты подразделений совместно с другими службами организовали соревнование с охватом всех трудовых коллективов: бригад, участков. Для поощрения победителей учреждены передающие Красные знамена.

Существенное значение при подведении итогов работы коллектива имеют не только экономические показатели, но и социальные — отсутствие прогулов, участие в общественной жизни. Учет этих показателей при подведении итогов способствует укрепле-

нию трудовой дисциплины. Профком объединения стремится в организации соревнования добиться со ответствия вознаграждения результатам труда. Однако это не всегда удается. Так, многие бригады бурения выполнили свои социалистические обязательства или вплотную подошли к их выполнению. А, к примеру, бригада мастера А. Турбина, выполнив план полугодия на 150 процентов, в то же время свои обязательства не выполнила. По объему сделанного этот коллектив — на втором месте в Таркосалинской НРЭ, но при подведении итогов соцсоревнования он не упоминается.

Вот наглядный пример, когда бригада, принявшая повышенные социалистические обязательства и работающая ударно, не поощряется, а победителями в соревновании становятся те, кто выполнил меньший объем работ. И такие меры не единичны. Вывод напрашивается сам: профсоюзные комитеты недостаточно серьезно подходят к вопросу организации социалистического соревнования. Нужен четкий график работы и снабжения бригад, взявшим высокие социалистические обязательства. Так что совершенствование организации и руководства социалисти-

ческим соревнованием — повседневная и важная работа всех профсоюзных комитетов, руководителей трудовых коллективов.

И. МЫЩАК,

председатель профкома объединения.

РАВНЕНИЕ НА МАЯКОВ

Не совсем удачно началось 1985 год для Южно-Таркосалинских разведчиков недр. По ряду причин экспедиция не смогла выполнить план января и февраля. Но, начиная с марта, коллектив экспедиции, постоянно наращивая темпы буровых работ, выполняя и перевыполняя месячные задания, стремится наверстать упущенное. Впервые за свою менее чем двухлетнюю историю, экспедиция в мае не только выполнила план месяца, но и наверстала отставание, допущенное с начала года. При задании на месяц 5000 метров фактически было пробурено 5327 метров, а за пять месяцев 1985 года было пробурено 20045 метров горных пород при плане 20000 метров. Это создало определенные предпосылки для успешного выполнения плана июня и первого полугодия.

Успешная работа в мае заставила поверить в свои силы всех работников экспедиции. Появилось желание работать с удвоенной энергией. И как результат — план июня по проходке выполнен всеми буровыми бригадами и составил в целом по экспедиции 130 процентов к плану. Вместо 5000 метров, предусмотренных заданием, набурано 6500 метров горных пород. На 106,2 процента выполнен план первого полугодия.

Наилучших показателей достигли коллективы буровых мастеров Б. Гулиева и А. Сытника. Проходка в этих коллективах состояла соответственно 2000

метров в сутки. Бригада А. Сытника, готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, взяла на себя повышенные социалистические обязательства на 1985 год. А план двух месяцев 1986 года колектив решил выполнить к дню открытия съезда.

Коллектив экспедиции выполнил также и план по испытанию скважин.

Здесь высоких рубежей достигла бригада Ю. Севастьянова. При плане три скважины этот коллектив испытал пять скважин.

Нельзя не отметить, что наши успехи тесно связанны с улучшением работы коллектива Таркосалинской вышкомонтажной конторы. В прошлом году, из-за отсутствия смонтированных буровых бригад мастеров А. Сытника, Р. Азазова и В. Гриценко были вынуждены своими силами перевозить и монтировать буровые установки.

В этом году дефицита в станках мы не чувствуем. Однако качество монтажа зачастую оставляет желать лучшего. Нередко буровые бригады вынуждены сами устранять недоделки.

Сдерживаются темпы буровых работ и из-за отсутствия запасных частей к буровым насосам, недостаточного обеспечения талевыми канатами, инструментом для спуска обсадных колонн. Много времени теряется буровыми бригадами из-за некачественного проведения каротажных работ.

В начале июня на общем собрании коллектива экспедиций принял повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС. В них намечено пробурить в 1985 году 55700 метров горных пород при плане 50000, сверх плана испытать одну скважину и один объект. Есть полная уверенность в том, что с этими задачами коллектив экспедиции справится.

В. ПАЛЬЧИКОВ,
начальник производственно-технического отдела Южно-Таркосалинской НГРЭ.

Ориентация — на производительность

Закончилось первое полугодие 1985 года, последнего года одиннадцатой пятилетки. Хочется проанализировать результаты проделанной работы, сравнить показатели. Не секрет, что было мнение о нереальности планов, доведенных до экспедиции, а значит и о невозможности выполнить их. Итоги работы в первом полугодии показали, что коллектив может работать успешно, несмотря на имеющиеся трудности. Планы, какими бы они ни были напряженными, оказались под силу коллективу.

По итогам работы с начала года производственные задания перевыполнены по всем основным показателям. План по проходке выполнен на 114,3 процента, сверх плана пробурено 6164 метра горных пород. Две скважины закончены испытанием.

Улучшились показатели и в сравнении с первым

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ОЦЕНКА — ПО КОНЕЧНОМУ РЕЗУЛЬТАТУ

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПЛЮС КАЧЕСТВО

— на 11 процентов. Это — очень высокие темпы.

Рост производительности труда достигнут за счет увеличения коммерческой и механической скорости бурения, снижения времени на подготовительно-вспомогательные работы. На увеличении проходки сказалось и более рациональное использование оборудования. Так, проходка на буровой станок возросла с 1873 метров в первом полугодии 1984 года до 2235 метров в 1985 году, или на 19,3 процента.

Большую роль в повышении производительности труда играет и бригадный подряд, на который перешли все буровые коллектизы. Принцип материальной заинтересованности стимулирует коллективы бригад работать с ускорением.

и наименьшими затратами труда и материальных ресурсов. За первое полугодие только в бурении получена экономия в сумме 133 тысяч рублей. В том числе за счет экономии материалов — 11 тысяч рублей. При подведении итогов работы по каждой скважине хозрасчетная комиссия оценивает не только качество проводки скважин, но и учитывает сохранность материалов и оборудования на буровой, количество нарушенной трудовой дисциплины. За нарушения строгого наказывается как буровой мастер, так и бригада.

Для наглядности производственной деятельности, результатов выполнения социалистических обязательств, достигнутой экономии по бригадному под-

ряду, в бригадах ведутся лицевые счета экономии. Они были внедрены в прошлом году. Один экземпляр лицевого счета находится в плановом отделе, другой — в бригаде. Лицевые счета заполняют ежемесячно. Это дает возможность каждому работнику бригады знать результаты работы коллектива за каждый месяц и с начала года.

В настоящее время бригадный подряд в бурении совершенствуется. Более четкой будет связь между конечным результатом работы по скважине, премией за ускорение и премией за достигнутую экономию. При этом бригада заинтересована только в хорошей оценке проводки скважин, учитывая и сохранность материальных ценностей, и состояние трудовой дисциплины. Размер поощрения за ускорение и за достигнутую экономию

при оценке «хорошо» вдвое больше, чем при оценке «удовлетворительно».

Все буровые бригады выполнили полугодовой план, а бригады буровых мастеров М. А. Снимщикова, И. А. Кургузова, В. Р. Каракулина, Г. И. Скалеуша намного перевыполнили свои социалистические обязательства. Наилучших результатов по итогам работы за первое полугодие достигла комсомольско-молодежная бригада мастера М. А. Снимщикова. При плане 5050 метров коллектив набурил 11115 метров горных пород. 19 июня бригада выполнила годовой план, достигнув рубежа девять тысяч метров. С 31 мая этот коллектив трудится в счет двенадцатой пятилетки. В бригаде сложился дружный, работоспособный коллектив. Здесь практически нет нарушителей трудовой дисциплины. Все скважины

XXVII съезд КПСС

Радик Курмакаев (на снимке) трудится помощником бурильщика в бригаде испытания Николая Меркулова. В геологии он не новичок. Приобрел несколько рабочих специальностей, что дает ему возможность при необходимости заменить товарища. В бригаде Н. Меркулова это играет важную роль, поскольку коллектива, первый среди бригад испытания уже несколько месяцев трудится по бригадному подряду. Новый метод организации труда позволил резко улучшить производственные показатели.

Фото В. КУТАФИНА.

Производственное объединение Пурнефтегазгеология силами трех нефтегазоразведочных экспедиций проводит поисковое бурение на территории двух районов — Пурвского и Красноселькупского. Руководство объединения и производственных подразделений отчетливо понимает, что 1985 год — не только завершает одиннадцатую пятилетку, но является подготавливаемым для успешного старта в двенадцатую пятилетку. Учитывая, что объемы работ постоянно растут, объединению необходимо иметь не только значительный потенциал людских и материальных ресурсов, но и опыт руководства, управления ими.

Текущий год для производственных коллективов объединения — год напряженного труда, высокого накала социалистического соревнования. Связано это со многими знаменательными датами года. Это, пре-



жде всего, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие стахановского движения, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в столице нашей Родины — Москве, год ударных трудовых

РЕЗЕРВЫ?

вех, посвященных XXVII съезду КПСС.

С какими же итогами мы закончили первое полугодие? План по приросту запасов жидкого углеводородов выполнен на 109,5 процента, по приросту запасов газа — на 102 процента. Открыто одно место рождения, 19 залежей углеводородов.

Большой вклад в выполнение плана прироста запасов внесла наша самая крупная экспедиция — Таркосалинская. Этот славный коллектив в апреле отметил свое двадцатилетие.

проведены с ускорением. При этом достигнута наибольшая экономия по бригадному подряду — 24,2 тысячи рублей.

Идя на встречу XXVII съезду КПСС, бригада взяла повышенные социалистические обязательства — пробурить три тысячи метров горных пород сверх ранее принятых сообязательств.

Уверенно набирает темпы и коллектив недавно созданной бригады мастера В. Р. Каракулина. План первого полугодия выполнен на 125,8 процента, социалистические обязательства на 117,4 процента. Как и бригады И. А. Кургузова, Г. И. Скалеуша коллектива, возглавляемый В. Р. Каракулиным, взял повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда партии.

Внедряется бригадный подряд и в испытании. При этом, чем лучше, производительнее работают испытатели, тем меньше затра-

тятся в первом полугодии введение в глубокое бурение три новых площади (пять структур). Бригадой бурого мастера О. Н. Лиманенко получены хорошие геологические результаты на Восточно-Иохтурской площади по скважине

ИМЕЮТСЯ

P-502. За первое полугодие 1985 года экспедицией пробурено более 93 тысяч метров горных пород. Это больше, чем за весь 1982 год.

Заметно улучшили свою работу бригады испытания Таркосалинской и Южно-Таркосалинской экспедиций. За первое полугодие объединением испытано 32 скважины. Это на четыре скважины больше, чем запланировано.

Геологоразведчики и объединения в первом полугодии достигнули определенные успехи в работе. И в то же время до сих

раты по скважине, и, следовательно, лучше финансовое положение экспедиции.

В настоящее время на скважине P-134 Восточно-Таркосалинской площади по бригадному подряду успешно трудится бригада испытания Н. М. Меркулова. Работы, предусмотренные наряд-заданием, производятся досрочно. Почти нет простое по организационным причинам.

Если за июнь в среднем производительное время по бригадам испытания составило 55 процентов, то в этой бригаде оно достигло 80 процентов.

Улучшается баланс использования времени и в других бригадах. Если за 1984 год производительное время составило 41 процент, за эти четыре месяца 1985 года — 37 процентов, то за май-июнь — 60. Готовятся к переходу на работу методом бригадного подряда бригады мастеров Р. В. Ожги и В. А. Пав-

лова. Мне, как экономисту, хотелось бы обратить внимание и на то, что результаты производственной деятельности, качественные сдвиги в работе коллектива незамедлительно сказываются и на финансово-экономическом положении экспедиции. Так, за последнее время в пять раз сократилась задолженность экспедиции финансующим организациям. Есть уверенность, что при таких темпах бурения и испытания экспедиция в ближайшие месяцы не только рассчитается с «долгом», но и обретет свободный остаток денег на расчетном счете.

По итогам работы за первое полугодие предполагается получить 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли, выполнить план по расчетной прибыли — фондобразующему показателю предприятия.

Годовой план проходки по экспедиции — 85 тысяч метров. Осталось набурить 35836 метров горных по-

пор таковой показатель, как прирост запасов, не стал основным для экспедиций. Все еще низок процент производительного времени в испытании. Анализ показывает — увеличение производительного времени на 10—15 процентов позволит дополнительно испытать за год 8—10 скважин. Это — большой резерв.

Сложные задачи стоят перед объединением в третьем квартале года и во втором полугодии, как в бурении, так и в испытании. Поэтому необходимо, тщательно проанализировав свою деятельность, повысить требовательность к исполнителям работ, улучшить организацию труда, полнее использовать свои резервы. План и социалистические обязательства завершающего года XI пятилетки должны быть безусловно выполнены.

В. РУДЕНКО,
начальник геологического
отдела объединения.

род. Казалось бы, можно вздохнуть спокойно, однако, бурение этих метров будет более сложным. Далеко не все буровые были обеспечены в ходе зимнего завоза всем необходимым. А это значит, что при отсутствии дорог, летнее обеспечение будет производиться авиацией, которая не в состоянии обеспечить бесперебойную работу буровиков, испытателей, вышкомонтажников.

Однако, несмотря на перечисленные трудности, коллектив настроен на выполнение и перевыполнение годового плана, на безусловное выполнение взятых социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС — набурить сверх годового задания 1500 метров горных пород, испытать восемь объектов.

В. НЕВОСТРУЕВА,
начальник планово-экономического отдела
Таркосалинской нефтеразведочной
экспедиции.

...ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ МЕТОДЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, УКРЕПЛЯТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ В БРИГАДАХ И ЦЕХАХ, УСИЛИТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ. ВСЕМЕРНО ПООЩРЯТЬ ИНИЦИАТИВУ РАБОТНИКОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ С МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ РАБОТАЮЩИХ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА.

(Из постановления ЦК КПСС по работе Минского автомобильного завода от 27 июня 1985 года).

ДОКАЗАНО ДЕЛОМ

Работникам Таркосалинского вышкомонтажного конторы трудностей во всем, начиная с организации работы и кончая их производством, не занимать. Числишь ты, к примеру, слесарем, сварщиком или бригадиром, но, если надо, и топор в руки берешь. Просто делаешь, лежневку, вертолетную площадку. Работаешь грузчиком, землекопом, речником, сознавая, что если вовремя не сдашь станок, не будут пробурены метры горных пород, то есть не будет выполнено то, ради чего ты и живешь здесь, на Крайнем Севере, пересиливая невзгоды, терпя лишения.

Продолжительное время Таркосалинская вышкомонтажная контора была камнем преткновения для нефтеразведчиков: то одну буровую «ышки» задерживают, то на другой обнаруживаются недоделки. И вот впервые Таркосалинская ВМК выполнила полугодовой план, смонтировав 26 буровых установок. Притом 20 буровых построено с оценкой «хорошо» и 22 с ускорением. Вместо 39 дней, предусмотренных планом на монтаж буровой, они монтировались в среднем за 38 дней. Бригады Николая Парцина и Сергея Долгова первыми выполнили свои социалистические обязательства завершающего года XI пятилетки должны быть безусловно выполнены.

В. РУДЕНКО,
начальник геологического
отдела объединения.

За первое полугодие последнего года пятилетки сэкономлено материалов на сумму 96,9 тысячи рублей, восемь дней отработано на сэкономленных ресурсах. Себестоимость работ снижена на 19 процентов. Повышение производительности труда за полугодие составило 1,6 процента.

Залог успеха вышкомонтажников — в самом коллективе, в его способности решать целевые задачи. И здесь не последнюю роль играет пример руководителей. Например, о мастере, коммунисте Александре Поскочине товарищи по работе отзываются так:

«Когда необходимо, требуется от нас работы на пределе сил. В экстремальных ситуациях сам всегда впереди. Причем нагрузку на себя берет в полтора-два раза больше, чем мы...»

Главный инженер Таркосалинской НРЭ А. Г. Конарев добавил к этому: «Работяга. Если бы все бригадиры, мастера имели такую закваску как Поскочин, легче было бы решать все производственные вопросы».

Несмотря на то, что выш-

комонтажники подготовила Н. ТРАВКИНА.

ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

ПУР—РЕКА СВОЕНРАВНАЯ...

(Продолжение.)

Начало в № 85)

Во второй половине ноября к нам приехали ненцы. От них-то и узнали, что место, где мы остановились, называется Уренгой. В конце декабря не сколько человек из нашей экспедиции решили доехать до слияния рек Айва седо-Пур и Пяку-Пур—там предусматривалось строительство райцентра. На не скольких оленых упряжках тронулись в путь. Вскоре встретились с работниками Тазовской разъездной фактории «Уралпушнина», занимавшимися заготовкой пушнины и двигавшимися вверх по Пуре. Мы присоединились к ним. Моим первым водителем стал молодой ненец Петя Ненянг. Наконец, достигли развили рек. Где на лыжах и оленях, были обследованы берега обеих рек на 3-5 километров вверх и вниз по течению. Наиболее высоким оказался правый берег Пяку-Пура. На одной из сосен я сделал затес и написал на нем: «Строиться здесь» Ненцы подсказали как назвать поселок: Тарко-Сале, что в переводе означает: «тарко»—стрелка, мыс, «сале»—гора. К тому времени, как был закончен осмотр местности, почти все товары были обменяны на

пушину, и мы все вместе двинулись в обратный путь.

Затем началась подготовка к выборам в районный и кочевые Советы. По стойбищам и селениям были разосланы гонцы, чтобы сообщить о созыве районного съезда Советов, на который надо избрать и направить делегатов.

Съезд состоялся в один из марта 1983 годов. На нем присутствовали около 40 делегатов, но, к сожалению, почти никто из них не мог говорить по-русски. Проходил съезд прямо на улице, поскольку помещения, способного вместить всех, не было. Председатель оргбюро разъяснил собравшимся цели создания Пурского района. Кто-кому это не понравилось: подголоски кулаков и шаманов не хотели выпускать власть из своих рук.

Председателем исполнкома райсовета был избран ненец Яак Айваседо, пользующийся большим авторитетом у населения и хорошо говоривший по-русски. Секретарем райисполкома избрали Г. Кожевникова, членами исполнкома — партийного работника И. Самбурукского и А. Яра.

Погода в день выборов стояла хорошая и прошел он как большой праздник.

Состоялись оленьи гонки, победителям вручили призы.

Трудные это были годы. Устанавливать Советскую власть мешали саботажники, кулаки, шаманы. Тем, кто не будет работать на русских, они обещали поддержку, сулили оленей, однако на деле все их обещания оказывались пустыми словами. Долго и кропотливо приходилось нам разъяснять беднякам и середнякам политику Советской власти в отношении народов Севера. На первых порах мы вели только устную агитацию — ни радио, ни кино в этих местах еще не было.

В феврале 1983 года в Тарко-Сале была направлена группа рабочих, чтобы к открытию навигации построить склад и жилье. Я в это время был назначен заведующим факторией «Уралпушнина».

А весной член исполнкома И. Самбурукский, я и еще один рабочий отправились в поселок Хальмерседе. Там мы погрузили на паузу кирпич, товары, продовольствие, и, забрав по пути, в Уренгое, людей и имущество экспедиции, дошли до конца, до Тарко-Сале.

(Окончание следует)

М. САРГИН.

ВАХТОВЫЙ СЕРВИС СЕВЕРЯН

На таежные вахты перенесли центр своей работы мастера службы быта томского нефтяного севера. На комбинате бытового обслуживания города Стрежевого созданы вахтовые бригады по типу нефтяных. За ними закреплены все таежные поселки — спутники базового города. Нефтяники, находящиеся в тайге в отрыве от дома по две-три недели, стоят получать бытовых услуг не меньше, а даже больше горожан. Раз в неделю к ним в общежития, а то и прямо на рабочие места приходят мастера, чтобы принять заказы. Часть из них выполняется на месте в ближайшие часы, а сложные заказы не медленно отправляют в город.

Комбинат постоянно изучает спрос северян. Особой популярностью, например, пользуются меховые мужские и женские сапожки, полушубки, рукавицы. Все это быстро и красиво шьют в Стрежевом.

А. РУССКИЙ. (ТАСС)

Зам. редактора
Я. ЗАХАРОВ.

ТОВАРЫ—НАРОДУ

Эстонская ССР. Таллинские модельеры разработали коллекцию рабочей одежды, которую предлагаю освоить предприятиям легкой промышленности Эстонской ССР, работающим в этом году в условиях экономического эксперимента. Сшитая из отечественных тканей, эта одежда хорошо защищает от ветра и непогоды. Раскрой не стесняет движения.

Практичность — отличительное качество разработок эстонских модельеров.



На снимке: такая одежда удобна и в саду, и в цехе.



МОСКВА. На головном предприятии объединения «Буревестник», выпускающем мужскую обувь, разработана и внедрена комплексная система управления качеством продукции. Освоение нового современного метода изготовления обуви литьевым креплением значительно улучшило качество мужской модельной обуви и обуви для активного отдыха.

На снимках: образцы новой обуви.

(Фотохроника ТАСС)

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, метрополит В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-я. ТЕЛЕФОН: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пурская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20, СУББОТА «ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40 —

Мелодии Колумбии. 9.05

— Движение без опасности.

9.35—«Все любят цирк».

10.05—«По законам муже-

ства». 10.35 — «Моя лап-

ландская птица». Музы-

кальная передача из Фин-

ляндии. 10.55 — Премьера

док. телефильма «Кожемя-

кин, брат Кожемякина».

Из цикла «По труду и

честь». 11.45—Рассказы о

художниках. Эдгар Дега.

12.15—«Твой друг — кино».

13.00 — Это вы можете.

13.45—VI Международный

фестиваль телевизионных

программ о народном твор-

честве «Радуга». «Народ-

ные танцы» (Лаос). 14.05—

«Семья и школа». 14.35

— Сегодня в мире. 14.50

— Писатель и общество.

Встречи на пензенской зем-

ле. 15.55—Мультфильмы:

«Фантазия», «Летучий ко-

рабль». 16.35—Беседа по-

литического обозревателя

Л. А. Вознесенского. 17.05

— Играет заслуженный кол-

лектив Литовской ССР ор-

кестр легкой музыки Ли-

товского ТВ и РВ. 17.30

— «Белый Бим — Черное

ухо». Худ. фильм. 1-я и

2-я серия. 20.30—«Время».

21.05 — «Салют, фести-

вали!». 22.50 — Новости.

П программа

8.00—Утренняя гимнаст-

ика. 8.15—«Если хочешь

быть здоров».

(Советы физ-

культурникам). 8.30—Док.

фильмы: «Зачем мы ходим

в зоопарк», «История дере-

вянного человечка». 9.10—

Наш сад. 9.40 — «Ему бы

было 23». Док. фильм. 10.00

— Музыкальная передача

«Утренняя почта». 10.30

— Программа студии теле-

видения Узбекской ССР.

11.50—Международные со- ревнования по спидвею.

«Кубок дружбы социали-

стических стран». Переда-

ча из ЧССР. 12.20—Кон-

церт оркестра симфониче-

ской и эстрадной музыки

ЦТ и ВР. 13.10—Фильм—

детям. «Старая крепость».

6-я серия. 14.15—«Песню

дружбы запевает моло-

дежь». Передача из кон-

цертной студии Останкино.

15.15—Стадион для всех.

15.45—Спутник кинози-

теля. 16.45—Кубок Евро-

пы по автокроссу. Переда-

ча из ЧССР. 17.15—Здоро-

вье. 18.00—Мастера опер-

ной сцены. Народный ар-

тист СССР Э. Соткилава.

19.00—«Краски горных ле-

сов». Док. фильм.

19.15—Международное обо-

зрение. 19.30—Спокойной

ночи, малыши! 19.45—Джа-

зовая панорама. 20.30 —

«Время». 21.05—«Дон Ки-

хот». Худ. фильм.

21, ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40 —

Украинские народные пес-

ни поет народный артист

СССР А. Мокренко. 9.10

— 29-й тираж «Спорту».

9.20—Будильник. 9.50 —

Служу Советскому Союзу!

10.50—Здоровье. 11.35—

Музыкальная передача

«Утренняя почта». 12.05

— Сельский час. 13.05 —

Музыкальный киоск. 13.35

— Премьера док. фильма

«Давай подумаем».

14.10—«Алые паруса». Ху-

дожественный фильм. 15.35

— Сегодня — День металлур-

га. 16.05—Концерт. 16.50

— Е. Исаев. «Убил охотник

журавля». Поэма. Читает

автор. 17.20—Мультфиль-

мы. 17.40—Международ-

ная панорама. 18.25—«Ес-

фильм».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Таркосалинскому авиа-

предприятию на постоян-